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            Památku našeho statečného rodáka plk. Cyrila 
Methoda Pazdery připomíná pamětní deska věnovaná 
popraveným příslušníkům Obrany národa táborského 
kraje, umístěná ve vstupní hale dnešního Státního okres-
ního archivu v Táboře.

          Odbojová služba pro znovunabytí svobody porobené 
vlasti v době nacistické okupace plk. Cyrila Methoda Paz-
dery byla po válce dne 26. října 1946 oceněna jeho po-
výšením do hodnosti brigádního generála in memoriam.

         Usnesením obecního zastupitelstva jeho rodné obce 
bylo dne 1. května 2019 brigádnímu generálovi in me-
moriam Cyrilu Methodovi Pazderovi uděleno čestné ob-
čanství obce Vlachova Lhota.

ČEST JEHO PAMÁTCE



            Plukovník čs. předválečné armády Cyril Method 
PAZDERA se narodil 3. března roku 1896 ve Vlachové 
Lhotě v rodině řídícího učitele Cyrila Pazdery a jeho man-
želky Anny.

          Po dvaadvacetiletém působení na zdejší škole byl 
pan řídící učitel Pazdera v roce 1911 přeložen na základní 
školu do Prakšic. Za své činy, jimiž se snažil po celou tuto 
dlouhou dobu o zvelebování obce, byl obecním zastupitel-
stvem, jako v pořadí vůbec první osobnost, jmenován čest-
ným občanem obce Vlachova Lhota.

         Je více než symbolické, že když v březnu roku 1938 
zemřel, přišel se s ním na hřbitov do Uherského Brodu roz-
loučit pan Stanislav Janeček, tehdy řídící učitel ve Vlachové 
Lhotě, ale dnes už čestný občan naší obce in memoriam.

         Vraťme se však k životním osudům našeho rodáka a 
budoucího hrdiny protinacistické vojenské odbojové orga-
nizace Obrana národa, plukovníka Cyrila Pazdery.

           Po absolvování České vyšší obchodní akademie v Brně 
byl dne 1. dubna 1915 odveden do rakousko-uherské ar-
mády. Sloužil jako jednoroční dobrovolník s hodností de-
sátníka v řadách bosenského pěšího pluku č. 4. Se svým 
útvarem se ocitl na ruské frontě, kde byl 31. srpna 1915 
zajat v bojích u Lucka.

            Do československého dobrovolnického vojska na 
Rusi se přihlásil už 1. prosince 1915 ve stanici Almaznaja v 
Jekatěrinoslavské gubernii.

           Do čs. legionářského vojska byl jako prostý vojín za-
řazen k 1. střeleckému pluku.

         Od 7. července 1916 sloužil v řadách 3. střeleckého 
pluku. Během roku 1917 stačil ještě absolvovat důstojnic-
kou školu v Žitomíru.

V bojích na transsibiřské magistrále byl raněn.

           Do Československé republiky, za jejíž svobodu byl 
jako dobrovolník ochoten položit i svůj život, se vrátil 14. 
srpna 1920 v hodnosti kapitána. Absolvoval cestu kolem 

světa na lodi „ MOUNT VERNON“, přes Panamu, s lodním 
transportem č. 20.

        Dále zůstal ve službách vlasti, byl přidělen k dělo-
střeleckému oddílu č. 258 v Opavě. Dne 20. prosince 1922 
byl povýšen do hodnosti štábního kapitána a v témže roce 
úspěšně ukončil armádní dělostřeleckou školu v Olomouci.

             Následovala dvanáctiletá služba ve vojenských po-
sádkách v Bratislavě, Žilině, Banské Štiavnici, znovu Žilině, 
kde byl v roce 1926 povýšen do hodnosti majora.

             Oženil se s Antonií Kotkovou, rodačkou z Lanškrou-
na. V roce 1927 se jim narodil syn Jaroslav. Pobyt na Slo-
vensku Cyril Pazdera ukončil až v roce 1934 v Šamoríně, to 
již v hodnosti podplukovníka .

          Byl odeslán do Prahy, kde nastoupil do kursu pro 
velitele vojsk. V Praze se mu v roce 1935 rodinka rozrostla 
o dalšího syna, Jiřího, a on byl za rok na to povýšen do hod-
nosti plukovníka dělostřelectva.

               V roce 1937 byl pověřen velením 52. dělostřeleckého 
pluku v Táboře a současně se stal i posádkovým velitelem 
tohoto města.

         Po okupaci naší vlasti nacistickým Německem 15. 
března 1939 a po vyhlášení protektorátu Čechy a Morava 
následovalo rozpuštění československé armády a umístění 
čs. důstojníků k výkonu úřednických povolání v protekto-
rátní státní službě.

             Plk. Cyril Pazdera se jako bývalý legionář a příkladný 
vlastenec od samého počátku okupace dal plně k dispozi-
ci vojenské odbojové organizaci Obrana národa. V dubnu 
1939, již jako podvelitel táborského kraje, neměl ještě stá-
lé pracovní umístění, ale aby před gestapem kryl své čas-
té cesty do Prahy ke schůzkám s vedoucími představiteli 
Obrany národa, zdůrazňoval obtíže se sháněním pracovní-
ho místa.

               V měsíci září 1939 bylo krajské velitelství Obrany ná-
roda přemístěno z Českých Budějovic do Tábora a do jeho 
čela nastoupil plk. Cyril Pazdera. Gestapo však bylo velmi 

schopným, zkušeným, výkonným a hlavně smrtelně nebez-
pečným policejním aparátem.

           Ústřední pražské vedení Obrany národa bylo gestapem 
odhaleno a do rukou se mu dostaly seznamy jeho jednot-
livých krajských organizací . K zatčení plk. Cyrila Pazdery 
došlo 6. února 1940. Nejdříve byl vyslýchán a vězněn v Tá-
boře, v létě byl převezen do Českých Budějovic, následoval 
převoz do věznic v Berlíně a Rottenburgu. Dne 24. listopa-
du 1942 byl plk. Cyril Pazdera popraven gilotinou v popra-
včí komoře nacistické věznice v Berlíně - Plötzensee.

kpt. C. M. Pazdera po zranění v bojích na Transsibiřské magistrále


